
Плате  у  правосуђу  не  би
смјеле угрозити функционисање
судова
Високи  представник,  Педи  Ешдаун,  учествовао  је  данас  на
Конференцији  о  реформи  у  области  правосуђа  у  Босни  и
Херцеговини  –  тренутни  статус  и  будући  изазови,  коју  је
организовао Високи судски и тужилачки савјет БиХ (ХЈПЦ).

Високи представник је на конференцији навео низ постигнућа
ОХР-а у области правосудне реформе, као што су успостављање
Државног суда и Специјалног савјета за организовани криминал и
корупцију при овом суду, предстојеће успостављање Одјела за
ратне злочине при Државном суду и реструктуирање тужилаштава.

Високи  представник  је  такође  указао  на  будуће  изазове  у
области  правосудне  реформе,  концентришући  пажњу  на  питање
финансирања правосуђа и плате у правосуђу. Истакао је чињеницу
да је његов претходник повећао плате судија и тужилаца како би
их заштитио од могућег подмићивања, али да су се та повећања
плата од тада наставила и то у износима који се не могу
приуштити. «Плате судија и тужилаца су се наставиле повећавати
за 10% годишње – што укупно износи 40% у четири године! А ово
се  дешава  у  вријеме  када  нема  адекватних  финансијских
средстава  за  судове  и  тужилаштва,  »  изјавио  је  високи
представник.

Високи представник је нагласио да тренутно 84% укупног буџета
одлази за трошкове личних доходака – плате и доприносе. Само
16% буџета преостаје за остале текуће трошкове – као што су
трошкови електричне енергије, гријања, телефона. «Многи судови
у оба ентитета не могу наставити са судским процесима због
немогућности  плаћања  потребних  вјештака  због  недостатка
адекватних финансијских средстава. Више од 70% судова у РС се
суочава са искључењем телефонских или интернет линија,» рекао
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је високи представник. «Јасно је да овакав континуиран раст
плата није одржив и да се одмах мора зауставити».

Како би се створила финансијски одржива буџетска ситуација у
правосуђу, високи представник је рекао да плате у одређеним
судским инстанцама морају бити смањене и до 16% у Федерацији,
а до 4% у Републици Српској. Таква мјера би смањила кадровске
трошкове  на  износ  од  приближно  70%,  што  је  у  складу  са
европским стандардима, изјавио је високи представник. «Ово ће
омогућити правосуђу да функционише ефикасније и концентрише се
на спровођење правде, » констатовао је високи представник.

Плате у правосуђу нису једнаке. Тренутно се просјечне нето
плате у зависности од степена суда и појединачног радног стажа
крећу  од  2500  то  4000  КМ  мјесечно.  Предложена  смањења  ће
зависити о плати која се тренутно прима.


